



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ  
Π/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
Δ/ΝΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ  
ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  
ΤΜΗΜΑ Β' ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

Ταχ. Δ/ση: Ανδρέα Παπανδρέου 37  
Μαρούσι, Τ.Κ. 15180  
Πληροφορίες : Τασία Ξυλόκοτα  
Α.Σαπουντζή  
Τηλέφωνο : 210-3442573  
Fax : 210-3443013  
e-mail: [t05sde1@yppepth.gr](mailto:t05sde1@yppepth.gr)



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΑΤΤΙΚΗΣ  
Δ/ΝΣΗ Π.ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΠΕΙΡΑΙΑ  
Αρ. Πρωτ/λου: ΠΕ 93  
Ημερομηνία Λήψης: 8.1.2014

Να διατηρηθεί μέχρι.....  
Βαθμός Ασφαλείας

Μαρούσι, 10-12-2013

Αρ. Πρωτ. 189372 /Γ7  
Βαθ. Προτερ.

ΠΡΟΣ:

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ  
ΜΑΜΑΗ 3 ,10440  
ΑΘΗΝΑ  
210 8224481

ΚΟΙΝ:

1. Δ/ΝΣΕΙΣ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠ/ΣΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ (Υπόψη  
Υπευθύνων Περιβαλλοντικής  
Εκπαίδευσης & Σχολικών  
Δραστηριοτήτων)
2. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ Δ/ΝΣΕΙΣ Α/ΘΜΙΑΣ &  
Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

**Θέμα: «Έγκριση άδειας στην Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης για συνεργασία με την εκπαιδευτική κοινότητα σχετικά με την ανακύκλωση – εναλλακτική διαχείριση απορριμμάτων»**

Σε απάντηση του υπ' αρ. πρωτ. 179925/Γ7/25-11-2013 εισερχομένου εγγράφου και

έχοντας υπόψη:

1. Την υπ' αριθμ. 92998/Γ7/10-08-2012 απόφαση με θέμα «Καθορισμός των οργάνων, των κριτηρίων και της διαδικασίας επιλογής και τοποθέτησης των Υπευθύνων, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας Πολιτιστικών Θεμάτων και Σχολικών Δραστηριοτήτων καθώς και των καθηκόντων και αρμοδιοτήτων τους».
2. Την υπ' αριθμ. 121118/Γ7/08-10-2012 εγκύκλιο με θέμα «Σχεδιασμός και Υλοποίηση Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων για το Σχολικό Έτος 2012-2013»
3. Το υπ' αριθμ αρ. πρωτ. ΣΕΠΕΔ 4804/29-11-2013 έγγραφο της Οικολογικής Εταιρείας Ανακύκλωσης.

**ΕΓΚΡΙΝΟΥΜΕ**

Την είσοδο της Οικολογικής Εταιρείας Ανακύκλωσης στα σχολεία της Α'θμιας και Β'θμιας εκπαίδευσης για υλοποίηση ενημερωτικών παρεμβάσεων με το εγκεκριμένο από το ΙΕΠ παιδαγωγικό υλικό. Η άδεια αφορά στην πραγματοποίηση παρουσιάσεων

περιβαλλοντικής ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και πληροφόρησης, στο πλαίσιο και του σχολικού σχεδιασμού, με αντικείμενο την πρόληψη, επαναχρησιμοποίηση, ανακύκλωση/κομποστοποίηση και γενικότερα την υπεύθυνη και βιώσιμη διαχείριση των απορριμμάτων.

**Το υλικό της Οικολογικής Εταιρείας Ανακύκλωσης έχει εγκριθεί από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής.** Οι δράσεις ενημέρωσης με το υλικό μας, έχουν διαμορφωθεί σύμφωνα με την πρόταση του Υπουργείου Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, για τη δημιουργία του ΝΕΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ: «ΠΡΩΤΑ Ο ΜΑΘΗΤΗΣ», με κύρια χαρακτηριστικά τη βιωματική μάθηση και την ενεργητικότερη συμμετοχή των μαθητών στις δραστηριότητες και στο σχεδιασμό της προσωπικής τους μάθησης.

Το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων εγκρίνει κάθε χρόνο, με σχετικές αποφάσεις του, τη συνεργασία των σχολείων με την Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης (ΟΕΑ), στο πλαίσιο των κανόνων συνεργασίας των εκπαιδευτικών μονάδων με περιβαλλοντικούς και άλλους φορείς.

Στο πλαίσιο αυτών των αποφάσεων έχει αναπτυχθεί μακροχρόνια συνεργασία με τα σχολεία, χιλιάδες μαθητές έχουν συμμετάσχει σε δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την πρόληψη, επαναχρησιμοποίηση και ανακύκλωση των απορριμμάτων και έχει αναπτυχθεί γόνιμη συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς και τους Υπεύθυνους Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.

Η ΟΕΑ είναι ένας μη κερδοσκοπικός περιβαλλοντικός φορέας, που δραστηριοποιείται σε Ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο στον τομέα της περιβαλλοντικής διαχείρισης των απορριμμάτων τα τελευταία 23 χρόνια. Από τις πιο σημαντικές δράσεις της είναι η περιβαλλοντική ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μέσω περιβαλλοντικών παρουσιάσεων στα σχολεία και συνεργασιών με την εκπαιδευτική κοινότητα.

Το προσωπικό της ΟΕΑ είναι πλήρως ενημερωμένο για τις συνεχείς εξελίξεις στο χώρο της εναλλακτικής διαχείρισης των απορριμμάτων, σε νομοθετικό και επιστημονικό επίπεδο. Σε συνδυασμό με την πολύχρονη επιστημονική και παιδαγωγική εμπειρία που διαθέτει στην περιβαλλοντική ενημέρωση, η ΟΕΑ καθίσταται ικανή να ανταποκριθεί στο αυξανόμενο ενδιαφέρον της εκπαιδευτικής κοινότητας για ενημέρωση γύρω από ζητήματα σχετικά με το περιβάλλον.

Οι παρουσιάσεις περιβαλλοντικής ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης πραγματοποιούνται με τη χρήση οπτικοακουστικού υλικού, ανταποκρίνονται στο γνωστικό επίπεδο των μαθητών και ακολουθούν σύγχρονες παιδαγωγικές μεθόδους. Οι μαθητές μπορούν μέσα από την αμφίδρομη συνεργασία να αποκτήσουν γνώσεις και κίνητρα, δεξιότητες και περιβαλλοντική συνείδηση για να συμμετέχουν ενεργά σε προγράμματα ανακύκλωσης υλικών και προϊόντων, αλλά και να υιοθετήσουν μια πιο φιλική προς το περιβάλλον συμπεριφορά. Η ΟΕΑ εμπλουτίζει συνεχώς τις δραστηριότητες και το υλικό της, λαμβάνοντας υπόψη τα συμπεράσματα και τις παρατηρήσεις που προκύπτουν από αυτήν τη μακροχρόνια συνεργασία.

Το υλικό των περιβαλλοντικών παρουσιάσεων της ΟΕΑ αποτελείται από τέσσερις (4) θεματικές. Η κάθε παρουσίαση διαρκεί μία διδακτική ώρα και πραγματοποιείται στο χώρο του σχολείου. Οι παρουσιάσεις **δεν έχουν κόστος για τους μαθητές.** Σε ορισμένες περιπτώσεις το έργο της Οικολογικής Εταιρείας Ανακύκλωσης υποστηρίζουν είτε οι Δήμοι είτε τα Συστήματα Εναλλακτικής Διαχείρισης, οι εγκεκριμένοι από την πολιτεία φορείς, η

λειτουργία των οποίων διέπεται από την εθνική νομοθεσία για την εναλλακτική διαχείριση των απορριμμάτων, π.χ. Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ), ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΑΕ κ.ά. Εφόσον υπάρχει μια τέτοια συνεργασία αναφέρεται κατά την παρουσίαση.

Η ΟΕΑ, ως περιβαλλοντικός φορέας με αυξημένη κοινωνική υπευθυνότητα, έχει κανόνες δεοντολογίας για περιπτώσεις που κάποιος άλλος – εκτός των προαναφερόμενων – επιθυμεί να είναι υποστηρικτής, με τη μορφή χορηγού, στο εκπαιδευτικό της πρόγραμμα. Η ΟΕΑ δε δέχεται τη χρηματοδότηση του εκπαιδευτικού της προγράμματος από χορηγούς, τα προϊόντα των οποίων απευθύνονται και σε ανήλικους, π.χ. τρόφιμα, ποτά, παιχνίδια κ.ά. Σε καμία περίπτωση οι παρουσιάσεις της ΟΕΑ δεν έχουν ως έμμεσο ή άμεσο στόχο την προώθηση των προϊόντων οποιωνδήποτε χορηγών, αλλά επιδιώκουν την πληροφόρηση σχετικά με την εναλλακτική και φιλική προς το περιβάλλον διαχείριση των προϊόντων, όταν αυτά γίνουν απόβλητα. Η προβολή των εν λόγω ή άλλων φορέων σαφώς δεν αποτελεί αντικείμενο του περιβαλλοντικού υλικού της ΟΕΑ+. Ο στόχος των ενημερωτικών μας πακέτων στοχεύει αποκλειστικά στην πληροφόρηση και ευαισθητοποίηση των μαθητών για την περιβαλλοντικά ορθή διαχείριση των αποβλήτων και τη συμμετοχή τους στα συστήματα ανακύκλωσης.

Η έγκριση δίδεται για το τρέχον σχολικό έτος 2013-2014. Οι ενημερώσεις είναι προαιρετικές και δωρεάν για τους μαθητές και θα πραγματοποιηθούν, χωρίς να παρακωλύεται η εφαρμογή του ωρολογίου προγράμματος και μετά από συνεννόηση με τους Δ/ντές/τριες των σχολικών μονάδων. Επισημαίνεται επίσης, ότι κρίνεται απαραίτητη η αποφυγή διανομής οποιουδήποτε υλικού, η οποία αφορά έμμεση ή άμεση διαφήμιση. Η παρουσία του Υπεύθυνου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης ή Σχολικών Δραστηριοτήτων, της οικείας Δ/σης, κρίνεται απαραίτητη. Παρακαλούμε για την αποστολή του απολογισμού της δράσης στην Δ/ση μας.

Εσωτερική Διανομή:

Τμήμα Αγωγής Υγείας & Περιβαλλοντικής Αγωγής

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΞΥΛΟΚΟΤΑ



Πιστό Αντίγραφο  
Από τη Διεύθυνση Διοικητικού  
Τμήμα Διεκπ/σης & Πρωτοκόλλου

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ